

着手回春济世为医,开坛办会打造“大家”

医学博士赵勇挂职菏泽市立医院副院长,助力鲁西南医疗高地



本报记者 周千清

他,用饱满的热情,投身菏泽市立医院,为菏泽的医疗卫生事业发展增添助力;他,以精湛的医术,实施代表泌尿外科最高水平的手术,填补菏泽市立医院两项手术的空白;他,用最先进的学术理念,创办“百科讲坛”、举办学术年会,建起市立医院浓厚医教研学术氛围;他,以责无旁贷的责任感,促进省立医院与市立医院的业务联系长效机制,推动菏泽卫生计生事业的进一步发展。

他就是——山东省立医院泌尿微创科副主任,挂职菏泽市立医院副院长、医学博士赵勇。

泌尿微创高难手术,实现零突破

上午8点30分,参加完院领导及职能科室晨会的赵勇博士已经在办公室忙着处理公务了。制定手术治疗方案,加强泌尿外科学科建设、创办百科讲坛……一台电脑、两张桌子,他在简单的办公室里迸发出的思想,推动着菏泽市立医院学术、医疗的发展,甚至让菏泽泌尿外科专业更上一层楼。

看到有人进门,赵勇博士绅士地起身打招呼。儒雅中透着自信,自信中不乏细致。这就是山东省立医院泌尿微创科副主任,受省委组织部安排挂职菏泽市立医院副院长的赵勇。2016年9月,省委组织部安

排赵勇挂职菏泽市立医院副院长。这是赵勇博士工作上的临时变动,却给菏泽市立医院很多方面带来日新月异的变化。

这变化,首先是医疗方面。截至2017年月中旬,赵勇博士已行疑难或特殊手术80余例,其中腹腔镜膀胱全切及腹腔镜前列腺癌根治手术,均是菏泽市立医院第一例,实现了该两项手术零的突破。

这两项是代表泌尿外科最高水平的手术,不仅使市立医院实现零的突破,而且让该院泌尿外科的医疗水平上了一个新台阶,手术质量更上一层楼,最终受益的是菏泽的患者。

今年72岁的万先生就是其中一位。万先生患有前列腺癌,小便频繁,家人担心老人身体无法承受手术创伤,便一直没有进行手术,个人健康和生活受到了严重影响。出于对赵勇博士的信任,2016年11月,老人通过腹腔镜前列腺癌根治微创手术,不但切除了肿瘤,身体上未留下任何切口,同时小便也控制住了,大大提高了生活质量。“赵博士不仅医术高明,医德更深深的打动了我们。老人住院期间,赵博士一直密切关注,嘘寒问暖。出院后,他不断电话回访。现在老人身体很好,完全能够正常生活。”万先生的儿子说。

建立长效机制,争创省级重点泌尿专科

经过菏泽市立医院泌尿外科医务人员和赵勇博士的不懈努力,如今,泌尿外科实现自身发展的路径越来越清晰。对于未来,赵勇博士充满激情和希望。他说菏泽市幅员辽阔,人口众多,对医疗卫生的需求相对较大,以后将进一步促进省立医院与市立医院的业务联系长效机制,加强业务和技术方面的沟通交流,定期举办学术讲座和专业培训,调整和优化病种结构,提高医院医教研工作的整体水平。

同时按照医院提出的目

标,为泌尿外科下一步争取省级重点专科做好准备,按照“缺什么补什么”的原则,对照省级重点专科标准,协助和带领泌尿外科加强学科建设,首先在菏泽市创出品牌,造出影响,进而提升发展空间,为创建省级重点专科打好基础,做好准备,进一步造福菏泽人民。

“改善百姓就医感受,实现病有良医。”赵勇博士坚信,当菏泽市立医院全院所有人都为着这一目标付诸行动的时候,希望就在前方。

搭桥梁、建平台,填补相关领域空白

除了主动的坐诊、手术,记者也看到了赵勇博士日常工作安排:周一至周三、周六上午首先参加院领导及职能科室参加的晨会;其余时间参加医院召开的例会,处理分管事项;参加或指导泌尿外科的手术和制定治疗方案;周四上午为专家门诊时间,周五上午带领科室进行学术查房和病例讨论……

这样的工作安排,因为赵勇博士不但心怀受疾病困扰的患者,更心系市立医院的卫生事业发展。

正是这样的心怀,赵勇博士应医院及科室要求,积极配合菏泽市立医院心脏大血管外科与省立医院进行沟通,初步构建了省立医院专家周末对市立医院进行学术交流合作模式。

此外,他还积极推荐多名德才兼备的青年医师担任省级多个学术团体的委员或副主任委员,为青年医生的成长和进步拓宽了平台。

这一个一个构建沟通桥梁和领域发展空间举措,推动了菏泽市立医院医疗卫生事业的发展,也带动着菏泽健康事业的进步,让鲁西南泌尿外科专业实现新的突破和发展。



编辑快评

赵勇博士: 跨界的力量,徜徉在医学与诗词之间

“百家争鸣百花开,科教医管大舞台。讲破学海不平事,坛上走出名家来。”一首开坛诗,不仅分别道出了“百科讲坛”的目的和初衷、地位和作用、希望和要求、目标和归宿,而且每句的第一个字连起来即是“百科讲坛”!

初识赵勇博士是在“百科讲坛”第一讲时,讲台上的他诗词歌赋,出口成章,把枯燥乏味的医学知识讲得幽默风趣。深入浅出的讲解,画龙点睛的解码,真诚丰富的表情配合恰当的肢体语言,使他赢得了满堂喝彩。

“千古顽症数癥闭,一夫当关唯腺体。……泌尿微

创再回首,绿光闪过尽欢喜。”泌尿微创,一气呵成,甚至整台手术都不见一丝鲜血。他为一个个顽疾患者解除痛苦,泌尿微创“兵不血刃”是对赵勇博士最好的形容。

在医学中徜徉,在诗词中采撷。在他身上,浓缩了医者和诗人的特征,就如他一面饶有兴趣的和我们谈论如何“兵不血刃”地进行微创手术,一面时而吟出一些诗词歌赋。

“做一名医术高明、有担当、有情怀的医者。”爱在心,践于行,为着这一炙热梦想,赵勇博士一直奋力奔跑在追逐梦想的路上。

(时海彬)

创办“百科讲坛”,促百家争鸣、医学发展

“百家争鸣百花开,科教医管大舞台。讲破学海不平事,坛上走出名家来”,

2017年5月22日,赵勇博士做为“百科讲坛”的创办者,组织者和开讲专家,即兴赋诗一首,透着智慧的寥寥几句,点出了赵勇博士“想做事、做实事,努力提高市立医院学术交流的氛围,为菏泽医疗事业添砖加瓦”的良苦用心。

开设“百科讲坛”的目的和初衷,是要营造一种全院上下钻研业务,探讨学术的主体气氛。“能上得了手术台,也能上

得了讲台”,培养医护人员及职能部门工作人员沟通表达、展示自我的能力,以个人的进步推动科室的进步,以科室的进步推动医院的发展,进而打造更多的医学大家、名家,更好地服务社会。目前“百科讲坛”已成功举办13期,促进了医疗、教学、科研工作的稳步提升。

“开展学术交流既能开阔医生的视野,又能掌握学科发展动态,是一种智力的碰撞,大有裨益”赵勇博士心系菏泽人民的健康,组织举行了“2017山东省前列腺疾病高

峰论坛暨第十二届菏泽市泌尿外科年会”,此次会议是近年来鲁西南地区泌尿外科专业的一次学术盛宴,对进一步提升市立医院泌尿外科专业在菏泽市乃至全省的学术地位发挥了重要作用。

积少成多,集腋成裘。“百科讲坛”、“专科学术会”……一系列活动的实施,正悄悄改变着市立医院,在全院上下形成了一种“想学习、爱学习”的浓厚科研学习氛围,课题质量明显提高,专科综合实力也不断增强。